

巴黎奥运会

突破永无止境 荣耀薪火相传

——中国代表团巴黎奥运会半程综述

郑钦文赢了！这是历史性的一刻！3日，21岁的郑钦文2:0战胜克罗地亚选手维基奇，为中国网球赢得史上首枚奥运女单金牌...

突破

46秒40！巴黎奥运会游泳项目开赛以来的首个世界纪录诞生了。7月31日，在男子100米自由泳决赛中，潘展乐游出惊人成绩...

目上，中国队历史上首次晋级决赛、最终排名第四，与奖牌擦肩而过，但同样改写了中国游泳接力的历史。

在潘展乐取得历史性突破的同一天，18岁的邓雅文为中国自由式小轮车队赢得奥运历史上的首枚金牌。

在罗兰·加洛斯球场，中国队同样捷报频传。初征奥运的王欣瑜/张之臻在混双决赛中摘银...

在一些项目上，虽然没有站上领奖台，但他们每向前迈一步，都是在创造历史。

荣耀

40年前，许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后，杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到奥运会首金。

跳水作为中国代表团的另一个“王牌”项目，在比赛中的表现同样不遑多让。在已经结束的四个双人项目中，昌雅妮/陈艺文、杨昊/练俊杰、陈芋汐/全红婵、王宗源/龙道一包揽了四枚金牌...

朝着包揽目标前进的还有国球乒乓。30日，王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英夺得金牌...

羽毛球比赛，混双头号种子郑思维/黄雅琼战胜韩国组合金元昊/郑娜银，以六战全胜、一局未失的成绩夺得金牌。

女子20公里竞走决赛，世界纪录保持者杨家玉一骑绝尘，时隔八年为中国竞走再次拿到奥运金牌。

自信

“这次去肯定是要突破成绩的，不是奔着新的世界纪录，而是新的个人最佳成绩。”出征巴黎前，谈及首次参加奥运会的期待，潘展乐自信地说。

张雨霏在女子100米蝶泳获得铜牌后说：“我觉得这块铜牌不是代表我失败了，反而会我觉得它证明了我有这个实力，我会期待在我调整好以后，用我真正的实力再和两位美国选手一较高下。”

自信，还体现在面对偏见时的直抒胸臆。“我觉得大家还是应该去相信这些客观事实，不要有色眼镜去看待中国游泳队。”

巴黎奥运会前，一些西方媒体频繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污染事件，对此世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清...

本届奥运会上，张雨霏、潘展乐、汪顺、覃海洋、杨浚瑄等运动员无论是在混合采访区还是在赛后的新闻发布会上，面对外媒的刁难毫不退缩...

巴黎奥运会赛程过半，我们期待更多的中国健儿，在奥运赛场内外，继续践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言...

(新华社巴黎8月4日电)

国际时讯

黎巴嫩真主党称

向以色列北部发射数十枚火箭弹

新华社贝鲁特8月4日电 据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台4日报道，真主党当天凌晨向以色列北部发射了数十枚“喀秋莎”火箭弹。

报道说，这是对以色列3日袭击黎南部地区的回应。黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者，3日下午，一架以色列无人机用两枚导弹袭击了黎南部村庄代尔西里安的一家小商店...

这则消息人士还说，以色列战机和无人机3日下午对黎巴嫩南部5个城镇和村庄进行了6次空袭，以色列炮兵向黎南部边境地区8个城镇和村庄发射了30枚炮弹。

7月30日，以色列空袭黎首都贝鲁特南郊真主党一处目标，造成黎巴嫩真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔和5名平民丧生，另有74人受伤。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部及以色列控制的戈兰高地发动袭击...

以军袭击加沙城

造成至少15人死亡

新华社加沙8月3日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日发表声明说，以色列军队当天袭击加沙地带北部加沙城一所学校，导致至少15人死亡、数十人受伤。

声明说，多架以军战机袭击了位于加沙城谢赫·拉德万社区的哈马马学校，这所学校容纳了大量流离失所民众。声明表示，以方称加沙地带学校、医院等平民聚集的场所被用于军事目的...

以色列国防军3日发表声明说，以军在加沙地带袭击了哈马斯的指挥和控制中心，这里“曾经是哈马马学校的院落”。声明称哈马斯武装人员在此藏身，制造和储存武器...

另据巴勒斯坦通讯社3日报道，以色列军队当天出动无人机袭击了约旦河西岸北部城市图勒凯尔姆附近地区，造成9人死亡，其中包括哈马斯下属武装派别卡桑旅的一名指挥官。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门3日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

苏丹北达尔富尔州首府遭袭

致23死60伤

新华社开罗8月3日电 喀土穆消息：苏丹地方组织法希尔抵抗委员会3日说，苏丹快速支援部队当天炮击该国西北部达尔富尔州首府法希尔，造成23人死亡、60人受伤。

该组织当天在社交媒体发文说，北达尔富尔州的医疗设施持续遭袭，法希尔南部的一个卫生中心3日遭到炮击。苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。

今年5月10日以来，苏丹武装部队联合地方武装围绕北达尔富尔州的控制权与苏丹快速支援部队在法希尔展开激烈战斗，造成大量平民伤亡。目前，苏丹快速支援部队已控制西部达尔富尔地区除北达尔富尔州以外的其他4个州。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续冲突已造成苏丹约1.88万人丧生，超过1017万人流离失所。

伊朗披露

哈尼亚遭暗杀调查情况

新华社德黑兰8月3日电 据伊朗媒体3日报道，伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇袭身亡的更多细节。

据伊朗迈赫迪通讯社报道，伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说，这次行动是由以色列设计和实施的，并得到了美国政府的支持。根据调查，“恐怖分子”在哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹，引发强烈爆炸。

伊斯兰革命卫队强调，伊朗将为哈尼亚报仇，“以色列政权一定会在适当的时间和地点受到严厉惩罚”。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈马斯驻伊朗代表哈立德·卡杜米的话说，从现场判断，袭击是由空中投掷物或导弹实施的。伊朗的技术小组正在调查此案，调查结果会在之后公布。

卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼亚遇袭身亡的说法。他说，哈尼亚所住大楼当时发生摇晃，他立即离开房间，看到浓烟滚滚，当他和团队到达哈尼亚位于四楼的房间时，看到房间的墙壁和屋顶都已倒塌，随后发现哈尼亚遇害。他强调，以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队7月31日证实，哈尼亚及一名保镖当天在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遇袭身亡。哈尼亚7月30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。哈尼亚遭暗杀后，尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击。以色列方面也未作回应。

墨西哥东北部

发生暴力冲突致6人死亡

新华社墨西哥城8月3日电 墨西哥东北部塔毛利帕斯州安全部门3日在社交媒体上发布消息说，该州阿瓦索洛市发生暴力冲突，导致至少6人死亡。

消息说，当地时间2日晚至3日凌晨，平民、警察和国防人员之间发生武装冲突。死者中有3名男性平民，两名国防人员和一名警察。另据墨西哥媒体报道，冲突持续约两小时。

体操男子吊环

刘洋获得冠军



8月4日，中国选手刘洋在比赛中。当日，在巴黎奥运会体操男子吊环决赛中，中国选手刘洋获得冠军。 据新华社

乒乓球男单

樊振东夺得金牌



8月4日，樊振东在比赛中。当日，在巴黎奥运会乒乓球男单决赛中，中国选手樊振东4比1战胜瑞典选手莫雷高德，夺得金牌。 据新华社